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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakam Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasmı arz ederim. 20/08/2025
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Seçim bölgem Hakkari’de sağlık alanında yaşanan doktor ve ekipman eksikliği,

vatandaşlann tedavi için çevre illere gitmek zorunda kalması, Yüksekova’da anjiyo ünitesinin

eksikliği nedeniyle yaşanan can kayıpları, MR ve tomografi sonuçları başka illere

gönderilmesinin yanlış teşhis ve tedavilere neden olması, ilde bulunan 75 yataklı ek binanın

âtıl durumu, sağlık emekçilerinin mobbinge maruz kalması, hijyenik olmayan yemekler, fahiş

fiyatlı kantinler, yandaş şirketlere verilen ihaleler, liyakatsiz işe alım, keyfi uygulamalar, hizmet

eksikliği, birçok sağlık kuruluşunda fiziki yetersizliğinin yanı sıra doktor, hemşire, personel ve

ekipman eksikliği gibi sağlık alanında çözüm bekleyen yapısal sorunlar nedeniyle yurttaşların

temel sağlık hizmetlerine erişiminde ciddi sorunlara neden olmaktadır.

İl genelinde sağlık tesislerinde ciddi personel eksikliği ve altyapı yetersizliği

bulunmaktadır. Sağlık hizmetleri alanında il genelinde yaşanan sorunlar arasında; Yüksekova

Devlet Hastanesi’nde Anjiyo Ünitesi bulunmamakta, otopsi işlemleri yapılamamaktadır.

Yüksekova Devlet Hastanesi’nde sağlık emekçilerinin koruyucu sağlık muayenelerinin

yapılmadığı, göz, nöroloji, beyin cerrahisi ve göğüs hastalıkları alanlarında sadece birer uzman

doktor bulunması nedeniyle halkın randevu bulmakta sorun yaşadığı aktarılmıştır. Yüksekova

Devlet Hastanesi’ne bağlı 75 yataklı ek hizmet binası hâlâ faaliyete geçmeyi beklemektedir.

Hakkâri Merkez 1 Nolu Aile Sağlığı Merkezi’nde ciddi altyapı eksiklikleri devam etmektedir.

Çukurca Devlet Hastanesi’nde personellere birden fazla birimde çalıştırma ve mobbing içeren

keyfi uygulamalar yapıldığı iddia edilmektedir. Acil servislerde sağlık ekipmanlarının

çalışmadığı, işlevsiz olduğu, fiziki şartların sağlık hizmeti sunumuna uygunvolniadığı, plansız

yeni birim açılışlarının sağlık çalışanlarının iş yükünü arttırdığı, hemşire, ebe, tıbbi sekreter,

laboratuvar ve röntgen teknikeri gibi alanlarda personel eksikliğinin devam ettiği, Hakkâri

Merkez Toplum Sağlığı Merkezi’nin fiziki yetersizliğine rağmen kurumun üst katının İl Sağlık

Müdürü ve Halk Sağlığı Başkanı için tahsis edildiği, anayasal hak olan bilgi edinme ve dilekçe

hakkının, yönetici imzası talep edilerek engellendiği iddia edilmektedir. Kadın Doğum ve

Çocuk Hastanesi, Ruh Sağlığı Merkezi (TRSM) ve Çocuk İzlem Merkezi (ÇİM) gibi sağlık
hizmetlerinden mahrum bırakılmakta, intihar ve madde bağımlılığı oranlarının }Eüksek olduğu

Hakkari’de AMATEM ve ÇEMATEM poliklinikleri yalnızca merkezde hizmet vermektedir.

Radyoloji uzmanı eksikliği nedeniyle tıbbi görüntüleme yapılamamakta il dışına gönderilen
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sonuçlar özel bir şirket tarafından yorumlanmakta, bu yorumların ise yanlış olduğu iddia

edilmektedir. Kanser gibi erken teşhis gerektiren hastalıklarda yaşanan bu aksaklıklar ciddi

sağlık riski barındırmakta, geri dönüşü mümkün olmayan sağlık sorunlarına neden olmaktadır.

Bütün bunların yanı sıra il genelindeki hastanelerde yemek hizmetlerinin hijyenden uzak ve

yetersiz olduğu, yemek şirketlerinin denetlenmediği ve kantinlerde fahiş fiyatlarla satış

yapıldığı gibi şikayetler bulunmaktadır.

Yaklaşık 10 yıldır görevde olan Hakkâri Î1 Sağlık Müdürünün görev süresinin uzatılması,

liyakatsizlik tartışmalarını gündeme getirmektedir. Hakkâri İl Sağlık Müdürlüğü ve bağlı sağlık

tesislerinde liyakatsiz yönetim anlayışı sebebiyle daha önce görevden alınmış, disiplin cezası

almış ya da kamu görevinden ihraç edilmiş kişilerin siyasi bağlantılar veya sendikal ilişkiler

aracılığıyla tekrar görev ve terfi aldığı, bu kişilerin sağlık emekçilerine mobbing ve keyfi

uygulamalarda bulunarak Hakkari’de halkın sağlık hakkının sistematik olarak ihlal edilmesine

yol açtığı bildirilmiştir. Son olarak Halk Sağlığı Hizmetleri Başkam’mn bir personele yönelik

sözlü şiddet, hakaret ve tehdit ettiği, olayın tutanak altına alındığı ancak konuya ilişkin

soruşturma açması gereken İl Sağlık Müdürlüğü’nün şiddeti, baskıyı uygulayan yöneticiyi

kolladığı iddiaları sağlık sendikası aracılığı ile kamuoyuna duyurulmuştur. Olayın hemen

akabinde İl Sağlık Müdürlüğü tarafından Derecik Devlet Hastanesine halihazırda Ocak

2026’nm sonuna kadar birer ayla yapılan psikolog görevlendirmele rini iptal edip İl Sağlık

Müdürlüğü işyeri temsilcisi olan psikoloğa keyfi bir şekilde 3 ay görevlendirme verildiği

aktarılmıştır. Aynca bir kamu kurumu olan İl Sağlık Müdürlüğü ve Valilik makamının

tarafsızlığını yitirdiği, söz konusu kurumlarm iktidar partisinin yerel bir uzantısı gibi hareket

ettiğine dair iddialar kamuoyunda dile getirilmiştir. 14 Ağustos 2025 tarihinde AKP “X” sosyal

medya hesabından yapılan paylaşımları tekrar dolaşıma sokarak. Anayasa’nm 10. maddesi

(eşitlik ilkesi) ve 68. maddesi (siyasi partilerin faaliyetleri), kamu kurumlarımn herhangi bir

siyasi parti lehine veya aleyhine hareket etmesi, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 7.

maddesi uyannca devlet memurlarının siyasi partilerin lehinde veya aleyhinde faaliyette

bulunması yasağı, kamu görevlilerinin tarafsız durması ilkesine aykırı hareket edilmiştir.

Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü’nün keyfi uygulamaları beraberinde sağlık alanında birçok

eksikliğe ve yetersizliğe sebep olmaktadır. Hakkari’de sağlık alanında yaşanan söz konusu

iddialar sağlık hizmeti sunumunu aksatarak sağlık çalışanları üzerinde ağır bir yüke neden

olmaktadır. Halkın eşit ve nitelikli sağlık hizmetlerine erişiminin sağlanması amacıyla

Bakanlığınızca Hakkari’de sağlık alanında yaşanan yapısal sorunların, eksikliklerin ve

iddiaların bir an önce çözüme kavuşturulması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Hakkari’de sağlık tesislerinde ciddi personel eksikliği ve altyapı yetersizliğine ilişkin

Bakanlığınızca hazırlanmış bir rapor bulunmakta mıdır?

2. Bölgede yaşanan doktor, hemşire ve sağlık personeli eksikliğinin giderilmesine ilişkin

Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?

3. İl sağlık müdürlüğüne bağlı sağlık kuruluşlannm fiziki sorunlarının giderilmesine
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İlişkin Bakanlığınızca yürütülen çalışmalar nelerdir?

4. Kadın Doğum ve Çocuk Hastanesi, Ruh Sağlığı Merkezi (TRSM), Çocuk İzleme

Merkezi (ÇİM), AMATEM ve ÇEMATEM gibi sağlık kuruluşlannm Hakkari merkez

ve ilçelerinde yaygınlaştırılmasına ilişkin Bakanlığınızın bir planlaması bulunmakta
mıdır?

5. Radyoloji uzmanı eksikliği nedeniyle tıbbi görüntülemelerin il dışına gönderilmesi

uygulamasına ne zaman son verilecektir? Bakanlığınızın Hakkari’de radyoloji uzmanı

görevlendirilmesi yapılmasına ilişkin bir çalışması bulunmakta mıdır?

6. İl genelindeki hastanelerde yemek hizmetlerinin hijyenden uzak ve yetersiz olduğu,

yemek şirketlerinin denetlenmediği ve kantinlerde fahiş fiyatlarla satış yapıldığı iddiası

doğru mudur? Bakanlığınızca ildeki sağlık kuruluşlarına hizmet veren yemek şirketleri
ve kantinler ne sıklıkta denetlenmektedir?

7. İl Sağlık Müdürlüğü’nün, Hakkâri Merkez Toplum Sağlığı Merkezi’nden ayrılarak

müstakil bir binada hizmet verebilmesine ilişkin Bakanlığınızca yürütülen bir planlama
bulunmakta mıdır?

8. Hakkari İl Sağlık Müdürü’ne bağlı sağlık tesislerinde liyakatsiz yönetim anlayışı

sebebiyle daha önce görevden alınmış, disiplin cezası almış ya da kamu görevinden

ihraç edilmiş kişilerin siyasi bağlantılar veya sendikal ilişkiler aracılığıyla tekrar görev

ve terfi aldığı, bu kişilerin sağlık emekçilerine mobbing ve keyfi uygulamalarda

bulunduğu iddiası doğru mudur?

9. Söz konusu iddialara ilişkin Bakanlığınızca açılmış bir inceleme/soruşturma

bulunmakta mıdır? Varsa bu inceleme/soruşturmanm akıbeti ve sonucu ne durumdadır,

kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

10. Halk Sağlığı Hizmetleri Başkam’mn bir personele yönelik sözlü şiddet, hakaret ve

tehdit ettiği ve II Sağlık Müdürü’nün tutulan tutanağa ilişkin hiçbir çalışma yürütmediği,

akabinde bir sağlık personelini keyfi olarak 3 ay görevlendirdiği iddiası doğru mudur?

11. İddiaya ilişkin Bakanlığınızca kişiler hakkında açılmış bir inceleme/soruşturma
bulunmakta mıdır?

12. Hakkari İl Sağlık Müdürlüğü’nün yürütmesi gereken kamu görevi dışında bir siyasi

partinin sosyal medyada yürüttüğü propaganda çalışmalarını tekrar dolaşıma sokması,

parti üyesi gibi hareket etmesine ilişkin Bakanlığınızca açılmış bir inceleme/soruşturma
bulunmakta mıdır?


